



# 北·醫·十·二·年

文 / 蔡淑芬



編按：

蔡淑芬教官1991年來到北醫，十二年的服務期間，多半擔任護理與公衛系的系教官。她很少站在眾人矚目的位置，但在許多初次離家唸書的學子們的心中，卻是無可取代的。有如母親般的性格是蔡教官輔導的特色，平實、穩健、認真，與對學子的無限耐心，是同事與學生對她最深刻的印象。

3月5日，校長為歡送蔡教官設宴「花房」餐廳，會上，校長特別提醒蔡教官，退休不是結束，北醫是她永遠的家。

十二年在北醫的教官生涯是令我珍惜與難忘的。心中最想說的一句話，就是感恩過去各位師長及同仁們的愛護與協助，陪我在北醫一起共度。十二個歲月與北醫結下了殊深的緣，也建立了深深的情誼。今天要別離，對北醫的懷念總特別多，真的很難忘這裡的一切，小小的校園，溫馨的北醫人所交織的生活畫面，仍不時縈繞腦際，還依稀記得當年校門口行道上的老杜鵑花叢，行政大樓室內陳舊的辦公桌椅，解剖大樓旁老舊的男生宿舍；偶爾還會憶起行政大樓前的那片槭樹林落葉纏紅，社團的鐵皮屋、學生餐廳和矗立「誠樸」校訓的圓環花鐘，曾是我們舉行升旗典禮的地方。歷史悠久的第二教學大樓是最令我神往懷念的建築，多少歲月莘莘學子在此培育成長，多少個太陽西下午後黃昏佇立在二、三樓的長廊，已深深感受那份寧靜與淒美。

回顧多少個晨昏夜晚護送同學出入附醫急診，曾經在太平間徹夜安撫哀慟逾恆學生家屬的錐心經驗，巡查宿舍驚見耶誕夜失戀男同學獨自借酒澆愁醉倒寢室地面全身顫抖緊急送醫之往生，猶歷歷在目。協尋家逢變故，勸導深夜潛逃拇指山地下室夜宿同學的深刻記憶，恍如昨日。每

學期校外實習居生查訪的足跡彷彿仍留在拇指山下；為同學與肇事車主折衝談判吳興街頭的景象，凡此種之陳年往事已成追憶。

難忘辦公室的九位夥伴，軍訓工作的苦與樂，我們曾經在一起攜手共度，一切的汗水與付出，只為遵循軍訓工作理念默默奉獻，走在校園，可愛的同學們喊一聲「教官好！」我們的心頭好溫暖。

杏春樓牆邊的曼陀羅，實驗大樓院內的橄欖樹，拇指山圍牆的薔薇，依舊花開葉落，祝福北醫生生不息直到永遠！

3月5日校長安排溫馨的歡送餐會，使我感受畢生的殊榮，載著校長和師長們的祝福，同樣祝福每一位北醫人一切美好順利！

